

没有苏格兰 英国会怎样



9月12日,在英国苏格兰爱丁堡,一家店铺外挂着苏格兰旗帜圣安德鲁十字旗(左)和英国国旗 新华社/路透



“ 民调显示,人们在苏格兰独立公投中投反对票已经不是板上钉钉的事情,有鉴于此,讨论焦点越发转向苏格兰独立后的面貌问题。很少有人思考过英国其余地方将会发生什么变化。但事实上,国民生活的几乎方方面面都将改变。



英格兰圣乔治旗



北爱尔兰圣帕特里克旗



苏格兰圣安德鲁旗



威尔士圣大卫旗



把现在的英国国旗中苏格兰的元素去掉,加上威尔士的元素,就是这个样子

国旗

联合王国国旗与苏格兰有明显联系,国旗上的白色、圣安德鲁斜十字和蓝色背景均与它有关。但国旗上没有代表威尔士的形象。按道理,威尔士的圣大卫黄色十字应当与红色的圣乔治横竖十字和红色的圣帕特里斜十字一同呈现在英格兰的白色背景之上。

独立机构“旗帜研究协会”的查尔斯·阿什伯纳表示,40年来有无数人写信向他们反映这个问题。“国旗是一种情感的象征,”他表示,“它必须合理地代表人民,如果代表人民意味着修改国旗,那么国旗就应当修改。”

修改国旗将影响一些前殖民地国家和地区,因为它们的旗帜上仍含有联合王国国旗的成分,例如澳大利亚、新西兰、加拿大的安大略省和不列颠哥伦比亚省,以及夏威夷。

国名

“大不列颠及北爱尔兰联合王国”中的“联合王国”想必仍将保留,但新的名称应该是“英格兰、威尔士和北爱尔兰联合王国”。但设想一下:苏格兰独立后,戴维·卡梅伦站起身来,被宣布为“联合王国”的首相。所有人都会笑趴。

必须找到替代的称谓。“大不列颠”和“不列颠”都不准确。缩写EWNI(即England, Wales and

Northern Ireland之缩写)可能还不错。或许应当正视现实。目前英格兰占英国人口的84%,假如苏格兰独立,这一比例将上升到近92%。要不就叫“英格兰+”?还是“英格兰+”?

下一个是谁?

有人认为“苏独”将推动北爱尔兰独立,尤其是考虑到该地区的天主教徒数量正在接近新教徒。然而,如果在北爱尔兰展开独立辩论,将重新唤醒致命的敌意。民调显示,双方仍然倾向安于现状,享受宁静生活。

但威尔士呢?该地的民族主义迄今更多停留在文化而非政治层面。威尔士人一度不情愿地接受了威尔士国民议会,但如今它几乎已经得到普遍认可。正如加的夫大学政治学教授罗杰·斯库利所说:“威尔士似乎在步苏格兰的后尘。”他提到,新的英国“将更明显体现出一个英格兰加两个小不点的特征”,用一名威尔士高级公务员的话来说就是:“假如把英格兰比作塞尔维亚,谁想当那个黑山?”

之后呢?

如果不是因为苏格兰,保守党本可以在2010年选举中以17票优势获得多数,而不是离多数还差20票——那样它就可以摆脱嘲笑了。但20世纪八九十年代保守党长期执政导致苏格兰被边缘化,一

旦重复这种状况,就有可能疏远威尔士乃至英格兰北部,后者的命运将任由人口占优的南部摆布。毕竟,英格兰已经有两极分化加剧的迹象。

国界

国界两侧税率不同,汇率也可能不同,商业机会可能也会因此不同,这取决于汽油、烟草和酒精饮料等商品在哪一边更便宜。爱尔兰和北爱尔兰的边界线两侧,保护完好的漂亮房屋星罗棋布,这是历时92年的跨境贸易(有些是合法的)的见证。

苏格兰会改名吗?

恐怕不会——这块牌子比英国牛多了。不过,苏格兰考虑开通自己的广播电视服务,并收取电视执照费,这将使得BBC失去8%的电视执照费收入,而节约的成本则远没有那么多。

体育

关系不大。主要的团队运动(足球、橄榄球、板球)都不受影响。苏格兰之外的地区将会失去安迪·穆雷(他是苏格兰人),但他已经赢下的温网冠军和奥运金牌仍会归属于英国。在奥运会上,BBC稚气的口号“为英国队(Team GB)再争金牌”得替换了。新的“EWNI之队”拿到的奖牌将略少一些。 综合

消息树

苏格兰 反独支持率 继续领先

12日公布的最新民意调查显示,英国苏格兰公投的反独立阵营支持率继续高于独立阵营支持率,独立阵营此前在民调中曾取得的领先优势近日没有再次出现。

苏格兰独立公投将于18日举行。英国《卫报》委托ICM调查公司于9日至11日通过电话访问了1000名苏格兰人。结果显示,除尚未作出决定的受访者,反对独立的占51%,支持独立的占49%。本次调查显示,仍有相当一部分人尚未作出决定,占有受访者的17%。

英国专业民调机构尤戈夫调查公司同日发布的民调结果显示,排除回答“不知道”的受访者,52%的受访者表示反对独立,支持独立的占48%。

尤戈夫调查公司总裁、知名民调专家彼得·凯尔纳说,此次调查发现,之所以反独立阵营重新占优势,一个重要原因是选民担心独立会冲击苏格兰的就业和经济。独立阵营若想获胜,就必须让选民相信独立不会威胁到苏格兰的就业和生活水准。

尤戈夫调查公司7日发布的民调结果显示,独立阵营支持率首次超过反独阵营支持率,这令英国中央政府进一步担忧苏格兰独立可能成为现实,首相卡梅伦10日亲赴苏格兰劝说选民勿支持独立。近几天,独立阵营的支持率有所回落。

2012年10月,卡梅伦与苏格兰政府首席大臣萨蒙德签署苏格兰独立公投协议。经英国议会授权,苏格兰议会拥有组织2014年独立公投,英国中央政府和苏格兰政府都表示将尊重公投结果。

据新华社